Dogal Sayilar
4.
1 ismail  Umit  Fatih |
2 3 | 700 | | 654 | | o006 |

Kirst Forma Numaralari

Bir maraton kosusunda Fatih 1., Umit 2. ve ismail 3. ol-
mustur.

Kiirsiiye cikan kosucularin soldan saga dogru forma
numaralarinin olusturdugu dokuz basamakl sayinin
okunusu asagidakilerden hangisidir?

A) Alti yiz elli dort milyon alti bin yedi yluz dokuz

)
B) Alti milyon yedi yiiz dokuz bin alti ylz elli dort
C) Yedi yuz dokuz milyon alti bin alti yz elli dort
D) Yedi milyon dokuz yuz altmis bes bin dort ylz alt

876 [__] 417 sayisinin okunusu “sekiz yiz yetmis alti
milyon alti yliz dokuz bin dort yliz on yedi” olduguna
gore [ | yerine gelmesi gereken sayi asagidakiler-
den hangisidir?

A) 976 B) 960 C) 690 D) 609

Okunusu “kirk sekiz milyon doksan bin bes yuz alti” olan
sayi asagidakilerden hangisidir?

A) 480 900 056
C) 48090 506

B) 480 090 506
D) 48 009 506

I |
Yukaridaki abakiste 698 007 745 sayisi gdsterilecektir.

Buna gore bos gubuklara toplam kag¢ tane boncuk
yerlestirilmelidir?
A) 23 B) 20

C) 18 D) 13

724 532 821 sayisinin birler boligu ile milyonlar bo-
ltigl yer degistirdiginde olusan sayi asagidakilerden
hangisidir?

A) 532724 821
C) 724 821 532

B) 721 532 824
D) 821 532724

15 435 152 sayisinin on milyonlar basamag ile yuz
binler basamagindaki rakamlarin sayi degerleri topla-
mi kagtir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6
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Dogal Sayilar
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Yukarida her bir karta sayilar yaziimistir.

Her bir kart bir bolugi temsil ettigine gore bu ii¢ karti
yan yana koyarak yazilabilecek en biiyiik dogal sayi
asagidakilerden hangisidir?

A) 808 088 888
C) 888 088 808

B) 808 888 088
D) 888 808 088

72 306 849 sayisinin milyonlar basamagi ile onlar ba-
samagindaki rakamlarin basamak degerleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A)2ved

C) 2 000 000 ve 40

B) 4 ve 2
D) 4 000 000 ve 20

1. adim 2. adim 3. adim

Verilen sekil orintiisiiniin 8. adimindaki daire sayi-
sityla liggen sayisinin toplami kagtir?

A) 21 B) 22 C) 24 D) 25

10.

11.

12.

4,10,16,22 ,K,L,M

Yukarida verilen adimlar arasindaki farki sabit olan
sayi oriintiusiinde K, L ve M sayilarinin toplami kag-
tir?

A) 102 B) 108 C) 114 D) 120

. Adim II. Adim IIl. Adim

Verilen sekil orintlisiiniin herhangi bir adimindaki
kare sayisi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 23

Kumbarasinda 5 lira olan Nursen, her hafta kumba-
rasina 3 lira eklerse 13. hafta sonunda kumbarasinda
kag lira olur?

A) 47 B) 44 C) 41 D) 38
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Dogal Sayilarla iglemler
1. 34008 + 79 094 isleminin sonucu kagtir? 4. 486 x 209 isleminin sonucu kagtir?
A) 113 102 B) 113 002 A) 145 314 B) 140 094
C) 103 112 D) 103 102 C) 101 574 D) 101 088
2. 6AC0O 5. 970824
700A
+ 80A0 Yukaridaki kalanl bélme isleminde béliim kagtir?
A+ [0+ O =19 olduguna gore yukaridaki dort basa- A) 24 B) 44 C) 104 D) 404
makl sayilarla yapilan toplama isleminin sonucu kag-
tir?
A) 22 109 B) 23 009
C) 23019 D) 23 109

3. 84213 -7196 cikarma igleminin tahmini sonucu asa- 6. Bir trende 1453 yolcu seyahat edecektir.

N . . . o
gidakilerden hangisi olabilir? Bu trende her bir vagon 49 yolcu alabildigine gore

A) 80 000 B) 77 000 en az kag adet vagon gerekir?
C) 76 000 D) 73 000 A) 28 B) 29 C) 30 D) 31
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Dogal Sayilarla iglemler

4500 : 50 isleminin sonucunu bulmak igin agsagidaki-
lerden hangisi yapilirsa dogru sonuca ulagilamaz?

A) 4500 sayisindan iki sifir silinip elde edilen sonug 2 ile
carpilirsa

B) 45 sayisi 5’e bolunup elde edilen sonucun sagina bir
sifir eklenirse

C) 4500 sayisi 10’a bolunup elde edilen sonug 5’e boli-
nidrse

D) 450 sayisi 5’e boliinlp elde edilen sonucun sagina iki
sifir eklenirse

8. Dogal sayilarla yapilan bir bélme isleminde bdlen

6 olduguna gore kalanin alabilecegi degerler toplami
kactir?

A) 15 B) 10 C) 6 D) 3

9. 26+18+34=20+10+30+6+8+4

=60+ 18
=78

Verilen igslem asagidaki yontemlerden hangisi kullani-
larak yapilmistir?

A) Kolay toplanan sayilardan baslama

B) Onluklari ve birlikleri ayirarak toplama
C) Uzerine sayarak toplama

D) Sayilari 10’u referans alarak pargalama

10. B|16
_ 25

K

Yukarnidaki dogal sayilarla yapilan bdlme iglemine
gore B’nin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?

A) 415 B) 405 C) 401 D) 400
1. . 54x20
II. 58 x 30
. 27 x 50
IV. 41 x 60
Yukaridaki carpma islemlerinde ¢arpanlar en yakin onlu-
ga yuvarlanarak islemlerin sonuglari tahmin ediliyor.
Hangilerinin tahmini sonucu gergek sonugtan biiyiik-
tiir?
A)lve ll. B) Il ve Il
C) Il ve IV. D) Il ve IV.
12 4H6
92
+ 2480
25792

Yukaridaki carpma islemine gére m + A + ® kactir?

A) 20 B) 17 C) 15 D) 13
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Uslii Nicelikler ve igslem Onceligi
1. 12 x (8 — 3) isleminin sonucu kagtir? 4. (1350 + 250) : 42 isleminin sonucu kagtir?
A) 15 B) 24 C) 36 D) 60 A) 1000 B) 200

C) 100 D) 10

5. “5’in karesi ile 13’Gn kupUnun toplam!” ifadesi agagida-

2 3 . ..
2. 5%+2°+7 igleminin sonucu kagtir? kilerden hangisinde dogru olarak gésterilmistir?

A) 20 B) 23 C) 25 D) 40
A) (5x2) + (13 x 3) B) 52 + 133
C)5%+132 D) (5 x 13)2

3. Bir deney igin bos bir kavanozun igine 4 tane bakteri ko- 6. AxAxA=123

yulmus ve kavanozun igindeki bakteri sayisinin degisimi 7x7=78

g6zlemlenmeye baslanmigtir.

Bakterilerin bolinerek cogaldi§i ve 2 saat boyunca her Yukarida verilen iglemlere gore A + B kagtir?

saatin sonunda kavanozdaki bakteri sayisinin 4 katina A)5 B) 10 C) 14 D) 19

ciktigr gozlemlenmistir.

Buna gore 2. saatin sonunda kavanozda olugsan canli
sayisi agsagidaki islemlerden hangisi ile bulunabilir?
A) 42 B) 43

C)d+4+4 D)(4+4)-4
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Ali dogum gunu partisine gelen 15 arkadasinin her birine
Ucer balon hediye etmisgtir.

Ali’nin geriye 5 balonu kaldigina gore tiim balonlari-
nin sayisini gosteren islem agsagidakilerden hangisi-
dir?

A)14.-3+5
C)15.-3+5

B)(14+3)-5
D)(15+3)-5

Ahmet’in 20 tane daha bilyesi olursa bilyelerinin sayisi
5’in kipline esit olacaktir.

Buna gore Ahmet’in kag tane bilyesi vardir?

A) 125 B) 115 C) 105 D) 100

Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu iki basa-
makl en biiyiik dogal sayidir?

A) (25 +8) x 3
C) 720 : (75 — 67)

B) (120 + 60) : 9
D) (50 x 40) — 1800

10. Nehir 48 basamakli bir merdivenin yarisini ikiser adim,

1.

12,

diger yarisini tger adim atarak inmigtir.

Buna goére Nehir’in attigi adim sayisini gosteren ig-
lem asagidakilerden hangisidir?

A)24:2+24:3
C)48: (2 +3)

B)48:2+48:3
D) 24 : (2 + 3)

Dort dondurma dolabinin her birinin igerisinde 24 dondur-
ma bulunan kutulardan 50’ser tane vardir.

Buna gore 4 dondurma dolabinda ka¢ adet dondurma
vardir?

A) 1000 B) 1200 C) 2400 D) 4800

Elindeki kitabin ilk giin 29 sayfasini okuyan bir 6grenci
bundan sonraki her giin bir dnceki ginden 2 sayfa fazla
okuyarak kitabin tamamini 6 giinde bitirmistir.

Buna gore kitabin tamami kag sayfadir?

A) 211 B) 204 C) 197 D) 189



Kesirler

2
Bir siniftaki 6grencilerin 12 i siyah, g’i yesil, Z’i ela ve 4. 4— kesrinin bilesik kesir olarak gosterimi agagidaki-

5
%’i kahverengi gézlidir. lerden hangisidir?
24 22 18 11
) ; . A) = B) = C) = D) =
Buna gore bu sinifta hangi renk goze sahip 6grenci S S S S

sayisi en azdir?

A) Kahverengi B) Ela
C) Yesil D) Siyah

Asagida bazi kesirlerin es pargalara ayriimis sayi dogru- 5. Asagidaki esitliklerden hangisi dogrudur?

larindaki gosterimleri verilmistir. 11 2 1
° $ Ny =% 3545
Buna gore hangi gosterim yanligtir? 8 ) ; )
C)-=2- D) - =2

A) € >
A R 3 3 73 2 72

3
B) <5 5>
1 1
C) ¢ >
1
0 1+ 2
D) € >
1
0€ 1 2
%+§+%+% 6. 4 < 0O<5 olduguna gore O yerine asagidaki kesir-
lerden hangisi yazilabilir?
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir? 15 32 25 11
A) 3 B 4. 12 10 A) 4 B) o C) D) -
) 3 ) 3 C) 1? D) 3?
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7. Asagidaki es pargalara ayrilmis sekillerde boyali

o™

Kesirler

3_A
10. — > — olduguna gore A’nin alabilecegi en biiyiik do-

kisimlarin belirttigi kesirlerden hangisi digerlerine 77 21
denk degildir? gal sayi degeri kagtir?
A) g B) ﬁ A) 10 B) 9 C)8 D)7
C) @ D) E
. . . 1
8. Bir kosucu 16 turdan olusan bir yarismanin 12. turunu 11. Ozlem 20 sorunun soruldugu bir sinavda sorularin Z’ini

tamamlamistir.
yanlis cevaplamistir.

Buna gore kosucu yarismanin kagta kagini tamamla-
migtir? Ozlem higbir soruyu bos birakmadigina gore kag so-

3 ruyu dogru cevaplamistir?
D) 5

w|n

2 3
A) £ B) > C)
3 4 A) 12 B) 14 C) 15 D) 16

12. Mehmet her hafta ayni miktarda har¢lk almaktadir. Meh-

9. A§agldakl siralamalardan hangisi dogrudur? met aldigi harghdin her hafta %’ini biriktirirse 8 hafta
2 3 5 4 6 1 sonra 40 liralik bir bilgisayar oyunu alabilmektedir.

A) << — B) - < —-<-—

10 10 10 15 15 15 Buna gére Mehmet’in haftalik har¢hgi kag liradir?

r_r_r mn_n_1n A) 25 B) 30 C)35 D) 40
©3<5%% D05 <8




Kesirlerle iglemler

1 %+% isleminin sonucu kagtir? 4. 3—% isleminin sonucu kacgtir?
15 12 9 5
ANy By c) g D) § Ny B ©) 4 D) 4
2.
8
5 2 a1
5. 1 3 +3 3 isleminin sonucu kagtir?
1
A o
31 29 25 23
A) 5 B) 5 C) % D) %
1

Yukaridaki sekilde her satir ve her sutundaki sayilarin
toplami 3 olacak sekilde sayilar yerlestirilecektir.

Buna gore A yerine asagidakilerden hangisi yazilma-
hdir?

A3 B) £ o D) 3

3. Asagidaki esitliklerden hangisi yanhstir?

pdo1_3 By Z_9 _12
6 3 6 5 15715 . .. . .
Yukaridaki modellerde boyali olarak gosterilen kesir-
3 ,3_15 1 3 _ 2 lerle yapilan islemin sonucu kagtir?
C)2+8="3 D) 2 =40 =10

A) & B) + C) 3 D) 1
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Kesirler

4
Bir kovanin g’u bostur.

Kovada 2 litre su olduguna gore kovanin tamami kag
litre su alir?

A) 12 B) 10 C)8 D)6

1 1
Bir cuvaldaki findiklarin g'ini Mehmet, Z'ini Ahmet ali-
yor.

Mehmet’in aldigi findik Ahmet’in aldigi findiktan 15 kg
fazla olduguna gore baslangigta ¢uvalda kag kilog-
ram findik vardir?

A) 180 B) 150 C) 120 D) 100

Bir aracin deposunda kalan benzin miktarinin orani yuka-
ridaki esit aralikli gostergede verilmektedir.

1
Bu aracin deposuna, deponun E,i kadar daha benzin
doldurulursa ibre hangi noktayi gosterir?
A) IV B) Il

C)li D) I

2 1
10. Kerem bir duvarin 1. glin —’sini, 2. gin —’ini boyuyor.

1.

3 6
Duvarin son durumunu boyali olarak gosteren kesir
modeli asagidakilerden hangisi olabilir?

AMTTTIT] SEEITL

ONNEEN || D EEE—

Gizem 240 sayfalik kitabinin ilk hafta %’Unij, ikinci hafta

E'sini okuyor
5 yor
Buna gore Gizem toplam kag¢ sayfa kitap okumustur?

A) 120 B) 144 C) 156 D) 168

1 1
12. Zehra parasinin E'ini Beyza'ya, Z’ini Begum’e veriyor.

Geriye parasinin kagta kagi kalmigtir?

2 1
B) - 0+ D,

3
Ay 3 2



Ondalik Gosterim

Yukarida es karelerden olusan modelde boyali bdl-

geye karsilik gelen ondalik gosterim asagidakilerden
hangisidir?

A) 0,28 B) 0,30 C) 0,32 D) 0,34

Asagidakilerden hangisi % kesrinin ondalik goste-
rimidir?

A)1,8 B) 0,6 C)0,18 D) 0,06

Okunusu “lU¢ ylUz yirmi tam ylzde yedi” olan ondalik
gosterim asagidakilerden hangisidir?

A) 320,70
C) 320,07

B) 320,107
D) 302,07

4. 324,167 ondalik gosteriminde 1 rakaminin basamak

degeri kagtir?

A) 10 B) 0,1 C) 0,01 D) 0,001

5. Asagidaki esitliklerden hangisi yanlistir?

46 _ 6 _
A) 40 =0,46 B) 105 = 0.06
C) 15=0,12 D) 15=0.7
. K L M N
S0 1 2 3 47

Yukaridaki sayl dogrusunda ardisik iki dogal sayinin ara-
si 10 es parcaya ayriimigtir.

Buna gore K, L, M ve N noktalarina karsilik gelen on-
dalik gosterimler agsagidakilerden hangisidir?

K L M N
A) 0,3 1,7 2,2 3,9
B) 0,3 1,7 3,2 3,9
C) 1,3 2,7 3,2 4,9

D) 0,3 1,7 2,2 4,9
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Ondalik Gosterim

p=64, r=6,36 , s=6,04

Verilen ondalik gésterimlerin dogru siralanigi agagi-
dakilerden hangisidir?

A)r<p<s B)r<s<p
C)s<p<r D)s<r<p
1,75 2,48

I Il 1 v

Yukarida verilen kutularin igerisine ardisik iki kutunun ige-
risine yazilan sayilarin toplami hemen sonrasinda gelen
kutuya yazilacak sekilde sayilar yerlestiriimigtir.

Buna goére Il numarali kutu ile IV numaral kutulara
yazilacak sayilarin toplami kagtir?

A) 0,73 B) 1,98 C) 3,21 D) 3,94

7,38+ 0 =9,69 olduguna gore O kagtir?

A) 2,21 B) 2,31

C) 16,07 D) 17,07

10.

1.

12,

Ali tanesi 1,25 TL olan cikolatadan bir tane almak igin
market sahibine asagidaki 3 madeni paray! uzatmigtir.

Market sahibi bu paralarin gikolata almak igin yeterli
olmadigini séyledigine goére Ali kag¢ lira daha verme-
lidir?

A)0,3 B) 0,35 C)0,4 D) 0,45

2,5 litre su alabilen sisenin iginde 1,15 litre su vardir.

Sisenin tamamen dolmasi i¢in en az kag litre suya ih-
tiya¢ vardir?

A) 1,10 B) 1,25 C)1,35 D) 1,45

Kilogrami 2,75 lira olan domates ve kilogrami
3,45 lira olan salataliktan birer kilogram alan bir kigi
kag lira 6der?

A) 5,10 B) 5,20 C) 6,10 D) 6,20



S o
Yiizdeler
1. Asagidakilerden hangisinin degeri digerlerinden 4. Ondalik gésterimi 0,2 olan sayinin yizde sembolii ile
farkhdir? gosterimi asagidakilerden hangisidir?
10 3 A) % 2 B) % 20 C) % 40 D) % 50
A) 15 B) % 75 C) 0,75 D) 7
) 5. « 0,40%35
- B Aw%s0
* %5000,55
Yukarida [J, A ve O yerine yazilmasi gereken sembol-
ler asagidakilerden hangisidir?
O A O
Yukaridaki kareli kagitta boyali bélgenin yiizde sem- A) < < <
bolii ile gosterimi asagidakilerden hangisidir? B) > = <
C) < = >
A) % 6,3 B) % 7,3 C) % 63 D) % 73 D) S < >

3. Asagidaki esitliklerden hangisi yanhistir? K
6. 5 kesrinin yiizde sembolii ile gosterimi % 80 oldu-

7 11
A) 15 =%70 B) g = %55 ; )
guna gore K kagtir?
8 _ 75 _
C) 5o =%18 D) 00 = %75 A) 4 B) 3 C)2 D) 1
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Yiizdeler

20 kisilik bir siniftaki 6grencilerin 8'i kizdir.

Siniftaki kiz ve erkek 6grenci sayilarinin yiizde olarak
gosterimi asagidakilerden hangisidir?

Kiz_ Erkek
A) % 60 % 40
B) % 55 % 45
C) %45 %55
D) %40 %60

Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) 50’nin % 10’u 10’dur.

B) 25'in % 20’si 15'tir.

C) 60’ In % 30’'u 24'tar.

D) 80’in % 25’i 20°dir.

Bir ankete katilan kisilerin % 35’i “katiliyorum” cevabini
vermistir.

Ankete 200 kisi katildigina goére “katiliyorum” cevabini
veren kag kisi vardir?

A) 35 B) 60 C)70 D) 105

10.

1.

12.

Mustafa ve Sabri 140 000 lira sermaye ile bir sirket kur-
musglardir.

Bu sermayenin % 60’in1 Sabri, kalanini Mustafa vermistir.
Buna gore Mustafa kag lira vermistir?

A) 56 000
C) 64 000

B) 60 000
D) 68 000

Zeynep 70 lirasinin % 20’sini harcadiktan sonra kalanini
kardesine veriyor.

Zeynep kardesine kag lira vermistir?

A) 14 B) 28 C) 42 D) 56
A|/A|A|/A|A|B|B|B|B|B
C|C|IC|C|C|A|A|A]|A]A
A|/A|A|/A|A|B|B|B|B|B
C|C|C|C|C|A|AA|A|A
A|IA|JA|AJA|C|C|C|C|C

Sekildeki dokdortgen 50 es kareye ayrilmis ve her kare-
nin icine A, B ve C harflerinden biri yaziimistir.

Buna gore bu dikdortgenin

I. % 50’sine A harfi,
II. % 10’una B harfi,
I1l. % 30’una C harfi

yazilmigtir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
C) lve lll.

B) I ve ll.
D) Il ve IlI.



Temel Geometrik Kavramlar ve Cizimler

1 birim

E 1 birim

Yukari

Sol Sag

Asagi

Birim karelerden olusan kagitta verilen E noktasinin
F noktasina gére konumu asagidakilerden hangisidir?
A) 3 birim saginda 6 birim yukarisinda
B) 6 birim solunda 3 birim asagisinda

C) 6 birim saginda 3 birim yukarisinda
)

D) 3 birim solunda 6 birim asagisinda

Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) iki nokta arasindaki en kisa cizgi bir dogru parcasi
olusturur.

B) Bir noktadan yalniz bir dogru gecer.
C) Isinlarin iki ucu da sonsuza gider.

D) iki noktadan sonsuz sayida farkli dogru geger.

P M
Nz
N
L
T R

Kareli kagitta [AP] ve M, N, L, T, R noktalari verilmistir.

Bu noktalardan hangi ikisi birlestirilirse [AP]’'na esit
uzunlukta bir dogru pargasi ¢izilmis olur?

A)Mile N
C)Rile N

B)Lile T
D)TileR

4,

Kareli kagitta verilen sekildeki 14 dogru pargasindan
kag tanesinin uzunlugu birbirine esittir?

A) 4 B)5 C)6 D)7

A B

Kareli kagitta [AB ve K, L, M, N, P, R noktalari verilmistir.

Buna gore A noktasi hangi noktalarla tek tek birlesti-

rilirse her defasinda dar aci elde edilir?
A)K-L-M B)K-P-R

C)L-M-N D)N-P-R

Asagidakilerden hangisinin sembolle goésterimi yan-
hstir?

A) <f = [FE
B) i [KL]
) p i [DM

D) <% B BA
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Temel Geometrik Kavramlar ve Gizimler

7. 10.

| R IYI T F

Kareli kagitta verilen sekle gore agsagidakilerden han-

gisi yanlistir?
A) [NH] 7 [ML] B) [SL] / [TF]

C) [RK] 7/ [LH] D) [MN] /7 [KZ]

1.
Noktali kagitta verilen d dogrusunun lizerindeki nok-
talardan hangisi T noktasi ile birlestirilirse d dogru-
suna dik bir dogru pargasi elde edilir?
A)K B)L C)M D)N 12
9 k |

o)
A
A

Kareli kagitta verilen sekle gore agsagidakilerden han-
gisi dogrudur?

A)lLlo B)olm C)kLl D)nlk

Kareli kagitta [AB] ve C, K, L, M, N noktalari verilmistir.

C noktasi asagidaki noktalardan hangisi ile birlestiri-
lirse elde edilen dogru pargasinin uzunlugu [AB]’'nin
uzunluguna esit olmaz?

A) K B)L C)M D) N

Kareli kagitta verilen agilardan kag tanesi dar agidir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4
1 birim
p | 1 birim
R
Yukari
A
Sol Sag
T Asagi
S

Kareli k&gitta A, P, R, S, T noktalari verilmigtir.

A noktasinin 4 birim saginda ve 1 birim yukarisinda bir K
noktasi, 2 birim asagisinda ve 1 birim saginda ise bir L
noktasi isaretleniyor ve [KL] ciziliyor.

A noktasi asagidaki noktalarinda hangisi ile birlesti-
rilirse elde edilen dogru parcasi [KL]’'na paralel olur?

A)P B)R C)S D)T



1.

Uggenler ve Dértgenler - 1

Asagidakilerden hangisi cokgen degildir?

Verilen sekle gore agagidakilerden hangisi yanhsgtir?

A) Cokgendir.
C) Alti kenari vardir.

B) Yedi kosesi vardir.
D) Yedigendir.

M

Sekildeki sekizgen KL ve LM dogru pargalari boyun-
ca kesilirse elde edilecek gokgenler agsagidakilerden
hangisi olur?

A) Ucggen - Uggen - Besgen

B) Uggen - Dortgen - Besgen

C) Dértgen - Dortgen - Besgen

D) Uggen - Dértgen - Dértgen

4.

Sekilde H noktasi [AB]'nin Gizerindedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi ABCDEF ¢okgeni-
nin késegenlerinden biri degildir?

A) [EB] B) [BF] C) [BD] D) [EH]
A__F B
H
E C
K L

Sekildeki F, H, K, L noktalari ABCDE c¢okgeninin kenarla-
ri Uzerindedir.

Buna goére hangi iki nokta birlestirilirse olugan dogru
parcasi ABCDE ¢okgeninin kdosegeni olur?

A) AileD B) FileL
C) CileH D) BileK
1 birim
[1 birim
Yukari
K L Sol Sag
Asagi

Kareli k&gitta K ve L noktalari verilmistir. Samet ise genis
acih bir KLM Gggeni olusacak sekilde bir M noktasi isa-
retleyecektir.

Samet’in isaretleyecegi M noktasinin konumu asagi-
dakilerden hangisi olamaz?

A) K noktasinin 3 birim yukarisinda ve 1 birim solunda
B) K noktasinin 2 birim asagisinda ve 5 birim saginda
C) L noktasinin 2 birim yukarisinda ve 1 birim solunda

D) L noktasinin 3 birim asagisinda ve 5 birim solunda
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Uggenler ve Dértgenler - 1

7. Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? 10. A
A) Eskenar Uggenlerin agilarindan birinin dlgtist 90° ola-
bilir. S
B) Genis acil Gggenlerin iki i¢ a¢l genis agl olamaz. T 5 B
C) Genis aclili Uiggenler eskenar Giggen olabilir. R
D) Dik agili ggenler ikizkenar Gggen olamaz.

Kareli kagitta bir kenari [AB] olan ikizkenar Gggen cizile-
cektir.

Bu ikizkenar tiggenin liglincii kosesi agagidaki nokta-
lardan hangisi olur?

AP B)R C)S D)T

11. Asagidaki gcokgenlerden hangisinin kosegeni yoktur?

7
e

L M A)

Kareli kagitta verilen K, L, M, N noktalarindan hangi
ticiiniin kése oldugu tliggen dar acili iiggendir?

C)
A)K, Lile M B)K, Lile N O

C)K, Mile N D)L, Mile N

12. Asagidaki ucgenler kenarlarina gore siniflandirildi-
ginda hangisi digerlerinden farkhdir?
9. Asagidaki kareli kagitta ¢izilmis liggenlerden hangisi

.. . A) B)
dar acili iiggendir?
8 cm
5cm 5cm 4cm
A) N B
VA 8 cm
N
6 cm
C) D) 5cm
Q) B D |
A IR 10 cm
A / N 6 cm
6 cm 6 cm




Uggenler ve Dértgenler - 2

N 4. Bir dortgenin i¢ acilarindan ikisinin 6élgiileri toplami
140° olduguna gore diger iki i¢ agisinin élgiileri topla-
mi kag derecedir?

B M A) 220 B) 180 C) 140 D) 40

Sekildeki KLMN parelelkenarinda m(K/L\M) = 70° oldu-

guna gore m(L/I\FN) kag derecedir?

A)70 B) 90 C) 110 D) 130
5.
B
///
A Nl [M
L
D
55° P K
62°
B K
P Kareli kagitta [AB] ve K, L, M, N, P noktalari verilmistir. Ug

Sekildeki ABCD paralelkenarinda m(BKA) = 62° ve noktalari K, L, M, N ve P noktalari olacak sekilde dogru

m(CDA) = 55° olduguna gére m(KAB) kag derecedir? pargalari giziliyor.

A) 73 B) 65 C) 63 D) 62 Buna gore asagidaki dogru pargalarindan hangisinin
u¢ noktalar sirasiyla [AB]’nin ug noktalari ile birlesti-
rildiginde bir paralelkenar elde edilir?

A) [KL] B) [KM]
C) [PM] D) [PN]
R
6 AE =P
& P
o
Sekildeki RSP liggeninde m(RSP) = 65° ve |RS| = |RP|
olduguna goére m(P/R\S) kag derecedir? BE C

A) 65 B) 60 C) 55 D) 50 Sekildeki ABCD dikdértgeninde m(ABE) = 19° ve

| AD | =|EC |olduguna gore m(E/C\D) kag derecedir?
A) 38 B) 52 C) 61 D) 71
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Uggenler ve Dortgenler - 2

. Eskenar tg¢genin bir i¢ acisinin dlg¢isi 60° dir.

Il. Karenin bir i¢ agisinin 6lgtist 90° dir.

lll. Tim i¢ acilar esit olan dortgene eskenar dortgen
denir.

IV. Uggenin bir i¢ agisinin élgiisii en fazla 90° olabilir.

Yukaridaki ifadelerden kag¢ tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

Asagidakilerden hangisi eskenar dortgenin genel
ozelliklerinden biri degildir?

A) Kenar uzunluklari birbirine esittir.
B) Karsilikli kenarlari birbirine paraleldir.
C) Butlin i¢ agilarinin dlgileri birbirine esittir.

D) ig acilarinin élgiileri toplami 360° dir.

Asagidakilerden hangisi paralelkenarin genel 6zellik-
lerinden biri degildir?

A) Karsilikh kenar uzunluklari birbirine esittir.
B) Karsilikli kenarlari birbirine paraleldir.
C) Karsilikl agilarinin élguleri birbirine esittir.

D) Késegen uzunluklari birbirine esittir.

10. D c

A B
Sekilde ABCD kare ve ABE bir eskenar Gi¢ggendir.

Buna gore m(EBC) kag derecedir?

A) 45 B) 30 C) 25 D) 20

11. Asagidakilerden hangisinin késegenleri her zaman
dik kesisir?

A) Kare B) Paralelkenar
C) Yamuk D) Dikdértgen
12, E
A
75°
5 40°
C D

Sekilde B, C, D noktalari dogrusal, CDE bir eskenar Ug-
gendir.

ABC iiggeninde m(ABC)=40° ve m(BAC)=75° ol-
duguna gore m(A/C\E) ka¢ derecedir?

A) 65 B) 60 C) 55 D) 50




Arastirma Sorular Uretme ve Veri Toplama

Bir lokanta sahibi misteri memnuniyetini 6lgmek igin bir
anket hazirlamak istiyor.

Asagidaki sorulardan hangisi bu anket i¢in uygun bir
soru degildir?

A) Lokantamiza ne siklikla geliyorsunuz?

B) Lokantamizi temiz buluyor musunuz?

C) Yemeklerimizi lezzetli buluyor musunuz?

D) Lokanta calisanlarina verilen Ucret yeterli mi?

5. sinif 6grencilerinin okul sonrasi gunliik ugraslariy-
la ilgili yapilan bir aragstirmada asagidaki sorulardan
hangisinin kullanilmasi uygundur?

A) Okula saat kacta gidiyorsunuz?

B) Okuldan ¢ikinca eve mi gidiyorsunuz?
C) Sabah kagta uyaniyorsunuz?

D) Kahvaltida ne yersiniz?

Asagida bir okuldaki 6grenci temsilciligi segim sonuglari-
ni gosteren siklik tablosu verilmigtir.

Tablo: Ogrenci Temsilciligi Secim Sonuglari

Kigiler Oy Sayisi
Zehra 35
Mustafa 34
Hakan 30

Betul 38

Bu siklik tablosuna ait siitun grafigi asagidakilerden
hangisidir?

A) Grafik: Ogrenci Temsilciligi Secim Sonuglari
Oy Sayisi

B) Grafik: Ogrenci Temsilciligi Segim Sonuglari
Oy Sayisi

Kisiler

Kisiler 0

S
§
<
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NS NS
s ° S

C) Grafik: Ogrenci Temsilciligi Segim Sonuglari D) Grafik: Ogrenci Temsilciligi Segim Sonuglari
Oy Sayisi Oy Sayisi

Kisiler

Kisiler 0
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4,

Yaz aylarinda Trabzon’a gelen turist sayilarina iligkin ve-
riler toplandiginda en ¢ok turistin temmuz ayinda, en az
turistin ise haziran ayinda geldigi géraimugtur.

Bu verilere uygun siklik tablosu asagidakilerden han-
gisi olabilir?
A) Tablo: Aylara Gére B) Tablo: Aylara Gore

Turist Sayisi Turist Sayisi
Turist Turist
Aylar Sayisi Aylar Sayisi
Haziran |35 000 Haziran |37 000
Temmuz | 37 000 Temmuz | 35 000
Agustos |34 000 Agustos | 33 000
C) Tablo: Aylara Gére D) Tablo: Aylara Goére
Turist Sayisi Turist Sayisi
Turist Turist
Aylar Sayisi Aylar Sayisi
Haziran | 35 000 Haziran |33 000
Temmuz | 33 000 Temmuz | 37 000
Agustos |37 000 Agustos | 35000

Bir siniftaki 27 6grenciden 10’u Matematik, 5'i Tirkge,
7’si Fen Bilimleri ve kalanlar da Sosyal Bilgiler dersinden
kursa gitmektedir.

Her bir 6grenci bu kurslardan yalniz birine gittigine
gore bu veri grubuna uygun siitun grafigi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Grafik: Kurslara Katilan Ogrenci
Sayilari

Ogrenci Sayisi

B) Grafik: Kurslara Katilan Ogrenci
Sayilari

Ogrenci Sayisi

Kurslar

0— - Kurslar 0

D) Grafik: Kurslara Katilan Ogrenci
Sayilari

Ogrenci Sayisi

> - Kurslar
&
~

C) Grafik: Kurslara Katilan Ogrenci
Sayilari

Ogrenci Sayisi
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Arastirma Sorulari Uretme ve Veri Toplama

Asagidaki grafikte bir kitabevinde 2012 - 2015 yillari ara-
sinda satilan kitap sayilari verilmistir.

Grafik: Yillara Goére Satilan Kitap Sayisi

Satilan Kitap Sayisi

80 000
70 000
60 000
50 000 1-
40 000 t-

Yillar

2012
2013
2014
2015

Grafige uygun siklik tablosu asagidakilerden hangisidir?

Tablo: Yillara Gore
Satilan Kitap Sayisi

A) Tablo: Yillara Goére B)
Satilan Kitap Sayisi

Yillar Egggi Yillar Egggi
2012 40 000 2012 50 000
2013 50 000 2013 70 000
2014 60 000 2014 80 000
2015 70 000 2015 40 000

Tablo: Yillara Gore
Satilan Kitap Sayisi

C) Tablo: Yillara Gore D)
Satilan Kitap Sayisi

Yillar /i?:gi Yillar /i?:gi
2012 50 000 2012 50 000
2013 60 000 2013 60 000
2014 80 000 2014 80 000
2015 50 000 2015 40 000

Temizlik malzemeleri Ureten bir firma yeni Uretecegi de-
terjan igin anket uygulamak istiyor.

Bu anketin hangi gruba uygulanmasi daha uygundur?
A) Ev hanimlari

B) insaat miihendisleri

C) Ogretmenler

D) ilkokul égrencileri

8.

Bir siniftaki 6grencilerin bir yil igcinde okuduklari kitap sa-
yilari agsagida verilmigtir.

51,6,7,7,8,9,11,10,11,5,9,6,11,9,7,11,10,7,5

Buna gore bu siniftaki 6grencilerin okuduklan kitap
sayilarina gore dagihmini gosteren siklik tablosu asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Tablo: Ogrencilerin Okuduklari Kitap Sayisina Gére Dagilimi
Okunan Kitap Sayisi | 516|789 10 |11
Kisi Sayisi 3(4(2|2]2] 3|4

B) Tablo: Ogrencilerin Okuduklari Kitap Sayisina Gére Dagilimi
Okunan Kitap Sayisi | 56|78 9]10]| 11
Kisi Sayisi 3(2(4(1[(3]2]5

C) Tablo: Ogrencilerin Okuduklari Kitap Sayisina Gére Dagilimi
Okunan Kitap Sayisi | 516|789 10 |11
Kisi Sayisi 3(4(1]2]3] 2|5

D) Tablo: Ogrencilerin Okuduklari Kitap Sayisina Gére Dagilimi
Okunan Kitap Sayisi | 516|789 10 |11
Kisi Sayisi 3121412 3|5

Bir otomobil tamircisi pazartesi gunu 4, sali gind 5, ¢ar-
samba gunu 3 otomobil tamir etmistir. Persembe glini
tamir ettigi otomobil sayisi ise pazartesi gunu tamir ettigi
otomobil sayisinin yarisi, cuma gunu tamir ettigi otomobil
sayisinin 2 katidir.

Buna gore bu tamircinin bes giinde tamir ettigi oto-
mobil sayisi asagidaki grafiklerden hangisinde dogru
gosterilmigtir?

A) Grafik: Otomobil Sayisinin

Gunlere Gére Dagilimi
Otomobil Sayisi

B) Grafik: Otomobil Sayisinin
Gunlere Gore Dagilimi
Otomobil Sayisi

)]

=N WA
6@
4

C) Grafik: Otomobil Sayisinin
Glnlere Goére Dagilimi
Otomobil Sayisi

D) Grafik: Otomobil Sayisinin
Giinlere Gore Dagilimi
Otomobil Sayisi




Veri Analizi ve Yorumlama

1, 2, ve 3. sorulan asagida verilen grafige gore
cevaplayiniz.

Asagidaki grafikte bir ilde Uretilen bazi Grunlerin Gretim
miktarlarinin dagilimi verilmigtir.

Grafik: Bazi Uriinlerin Uretim Miktarlari

Miktar (Ton)

> Uriinler

Bu iirtinler liretim miktarina gére en azdan en goga
dogru siralandiginda bastan 4. iriin hangisi olur?

A) Zeytin
C) Cilek

B) Nar
D) Limon

Bu iiriinlerden toplam kag ton uretilmistir?

A) 510 B) 680 C) 980 D) 1100

Verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Uretilen portakal miktari gilek miktarinin iki katidir.
B) En fazla Uretilen Grtn limondur.

C) En az Uretilen Urun zeytindir.

D) Nar limondan 100 ton fazla dretilmistir.

4,

Asagidaki tabloda bir siniftaki 6grencilerin bazi dersler-
den aldigi notlarin ortalamasi ve bu siniftaki Ezgi'nin bu
derslerden aldigi notlar verilmistir.

Tablo: Sinif Ortalamasi ve Ezgi’'nin Notlari

Dersler Sinif Ortalamasi | Ezgi'nin Notu
Matematik 63 59
Tlrkge 72 87
Fen Bilimleri 71 69
Sosyal Bilgiler 79 74
ingilizce 64 91

Her bir dersten sinif ortalamasinin altinda not almak
basarisizlik olarak kabul edildigine gore Ezgi hangi
derslerden basarisiz olmustur?

A) Matematik - ingilizce - Fen Bilimleri

B) Turkce - Fen Bilimleri - Sosyal Bilgiler

C) ingilizce - Tiirkge - Fen Bilimleri

D) Matematik - Fen Bilimleri - Sosyal Bilgiler

5 ve 6. sorular asagida verilen tabloya gore ce-
vaplayiniz.

Erdem, Hulya, Demir, Gokge ve Yesim’in boylarinin top-
lami 739 cm’dir. Bu kisilerden dordiinin boylari asagidaki
tabloda verilmistir.

Tablo: Kigilerin Boylari

Kisiler Erdem [ Hiilya | Demir | Gokge
Boylari (cm) 142 154 150 148
Yesim’in boyu ka¢ santimetredir?
A) 145 B) 146 C) 147 D) 148

Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) En uzun boylu kisi Hulya’dir.

B) Gokge ve Yesim'in boylari esittir.

C) Demir, Erdem’den 8 cm uzundur.

D) Hilya ve Erdem’in boylarinin toplami 296 cm’dir.
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Veri Analizi ve Yorumlama

7, 8 ve 9. sorulan asagida verilen grafige goére ce-
vaplayiniz.

Asagidaki grafikte 5 kisinin okudugu kitaplarin sayfa sa-
yilari verilmigtir.

Grafik: Kisilerin Okudugu Kitaplarin Sayfa Sayilari

Sayfa Sayilari

» Kisiler

En ¢ok sayfa okuyan kimdir?
A) Vahit
C) Refika

B) Biilent
D) Tolga

Toplam okunan sayfa sayisi kagtir?

A) 390 B) 410 C) 450 D) 490

En fazla sayfa okuyan kigi en az sayfa okuyan kigiden
kag sayfa fazla okumustur?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50

10.

1.

12,

10, 11 ve 12. sorular asagida verilen grafige gore
cevaplayiniz.

Asagidaki grafikte bir sirketin ocak, subat, mart ve nisan
aylarindaki aylik kari verilmistir.

Grafik: Sirketin Dort Aylik Kari
Kar (Bin Lira)

3571
30
251
20
151
101

5

Aylar

Ocak Subat Mart Nisan

En az ve en fazla kar edilen aylar hangileridir?

A) Ocak - Nisan
C) Subat - Mart

B) Mart - Nisan
D) Ocak - Subat

Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) En gok kar edilen ay nisandir.
B) Ocak ayinda subat ayinin yarisi kadar kar edilmistir.

C) Ocak ve subat aylarindaki kar toplami mart ve nisan
aylarindaki kar toplamina esittir.

D) Mart ayinda subat ayina gére 10 000 lira fazla kar
edilmigtir.

Sirketin bu dort aydaki toplam kari kag liradir?

A) 110 000
C) 130 000

B) 120 000
D) 140 000




Sy
Uzunluk Olgiileri
1. 7 metre 75 santimetre ka¢ santimetredir? 4. 300 mm yiksekliginde kiip seklindeki bir kutunun
tizerine 20 dm yiiksekliginde kiip seklinde bir kutu
A) 7750 B) 775 C)77.5 D)7.75 kondugunda olusan yapinin yiiksekligi kag santimet-
re olur?
A) 230 B) 280 C) 320 D) 330
2. Asagidaki esitliklerden hangisi yanhstir?
A) 450 mm =4,5dm B) 3km=300m
C) 200 cm=2m D) 72 m =720 dm 5. Asagida yiikseklikleri verilen kamyonlardan hangisi
4,5 metre yiikseklige sahip tiinelden gegcemez?
A) 340 cm B)4,1m
C) 4000 mm D) 0,005 km

3. Hakan 48 cm yuksekligindeki sandalyenin izerine ¢ikti-
ginda ablasinin boyundan 8 cm uzun oluyor.

Ablasinin boyu 1 m 50 cm olduguna gére Hakan’in
boyu asagidakilerden hangisidir? 6. Asagidaki sekillerden hangisinin ¢evre uzunlugu bir
kenari 6 cm olan karenin gevre uzunluguna esittir?

A) 90 cm B) 98 cm
A) B) m
C)1m10cm D)1 m 20 cm 6 cm 6 cm 4 cm
ol o
7cm
6 cm
C) D) 5cm
o L]
8 cm 10 cm
8cm
cm 1 o
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Uzunluk Olgiileri
7 A 10. 2cm
16 cm 2 cml._‘
B
12 cm
18 cm
C

Yukaridaki ABC iiggeninin ¢evre uzunlugu kag¢ santi-
metredir?

A) 56 B) 52 C) 48 D) 46

8. Cevre uzunlugu 36 cm olan karenin bir kenarinin
uzunlugu kag santimetredir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 12

9. Okan defterine ¢izdigi dogru pargasinin Gzerine baslan-
gi¢ ve bitis noktalari dahil olmak Gizere 10 cm araliklarla 9
nokta isaretleyebiliyor.

Okan’in ¢izdigi dogru parg¢asinin uzunlugu ka¢ mili-
metredir?

A) 80 B) 90 C) 800 D) 900

Kareli kagitta verilen seklin gevre uzunlugu kag san-
timetredir?

A) 84 B) 82 C) 80 D) 78

1. 5cm

Kenar uzunlugu 5 cm olan karenin igerisindeki boyali
boélgenin ¢evre uzunlugu 24 cm olduguna gore diger
boélgenin ¢evre uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 14 B) 12 C) 10 D) 8

12. Asagida noktali kagit lGizerinde verilen dikdortgenler-
den hangisinin gevre uzunlugu digerlerinden farkhidir?




1. 7 saat kag saniyedir?

A)25200  B)25100 C) 24 200

2. 8640 dakika kag giindiir?
A)7 B) 6 C)5

3. Asagidakilerden hangisi yanligtir?

(1 ay1 30 gun olarak aliniz.)

A) 7 dakika 17 saniye = 437 saniye
B) 3 saat 36 dakika = 216 dakika

C)4 ay 15 gun = 145 gin
D)2 yil 8 ay = 32 ay

Zaman Olgme

D) 24 100

D) 4

4,

Selim’in evi ile market arasi 540 metredir. Dakikada 60
metre yUrldyen Selim markete gitmek igin 11.42’de evden
cikmistir.

Markette 5 dakika kalan Selim hemen eve dondiigiine
gore eve saat kagta donmiuistiir?

A) 11.51 B) 11.53 C) 11.56 D) 12.05

iki kardes arasinda 2 yil 4 ay 6 giin yas farki vardir.

Kardeslerden biiyiik olan 12.10.2012 tarihinde dog-
duguna gore kiigiik olanin dogum tarihi agagidakiler-
den hangisidir?

A) 06.12.2014 B) 18.02.2014

C) 18.02.2015 D) 06.12.2015

15.06.2015 tarihinde Almanya’ya giden Burak 10.09.2015
tarihinde geri dénmustdr.

Burak Almanya’da kag giin gegirmistir?

(1 ay1 30 gln olarak aliniz.)

A) 75 B) 85 C) 90 D) 95
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Zaman Olgme

7. Derslerin 40 dakika teneffislerin 10 dakika oldugu bir
okulda dersler saat 8.40’ta baglamaktadir.

Her dersten sonra teneffiis olduguna gore 6grenciler
4. dersten ciktiginda saat kagi gosterir?

A) 11.10 B) 11.40 C) 11.50 D) 12.00

8. Saat 9.50’de baslayan bir film saat 11.40’ta bitmistir.

Ara vermeden yayinlanan bu film ka¢ saat ka¢ dakika
sliirmustir?

A) 1 saat 50 dakika
B) 1 saat 55 dakika
C) 2 saat 10 dakika

D) 2 saat 50 dakika

9. Saat 21.50’de uyuyan Melek 10 saat 20 dakika uyudu-
guna gore saat kagta uyanmistir?

A) 08.40 B) 08.10 C) 07.50 D) 07.10

10. Bozuk bir saat her 24 saatte 5 dakika ileri gitmektedir.

Buna gore saat ayarlandiktan 1 ay sonra 11.45’i gos-
termesi gerekirken kagi gosterir?

(1 ay1 30 guin olarak aliniz.)

A) 11.50 B) 12.15 C) 13.45 D) 14.15

11. 28.07.1998 tarihinde ise baglayan Furkan 05.06.2009 tari-
hinde isten ayriimistir.

Furkan bu iste ne kadar siire calismistir?
(1 ay1 30 giin olarak aliniz.)

A) 11 yil 11 ay 7 gin

B) 11 yil 10 ay 23 glin

C)10 yil 10 ay 7 glin

D) 10 yil 10 ay 23 gln

12,

- 5TL

l J Baslangig Ucret
U . 50 k.

Her Dakika

Bir eglence merkezindeki bilgisayar oyununun tarifesi yu-
karida verilmigtir.

Arif bu eglence merkezinde bilgisayar oyunu oynamis ve
11 TL 6demisgtir.

Buna gore Arif ka¢ dakika bilgisayar oyunu oynamistir?
A) 6 B)8

C) 10 D) 12




Alan Olgme
D c 4,
6 cm
A 9cm B

Sekildeki ABCD dikddrtgeninde |JAB| = 9 cm ve
IBC| = 6 cm’dir.

Buna goére bu dikdértgenin alani ka¢ santimetrekare-
dir?

A) 54 B) 48 C) 40 D) 30

Kenar uzunluklari 3 cm ve 7 cm olan bir dikdortgenin
alani, bir kenarinin uzunlugu 3 cm olan karenin ala-
nindan kag santimetrekare fazladir?

A) 12 B) 16 C) 18 D) 21

Bir kenarinin uzunlugu 2 cm olan es karelerden olus-
mus yukaridaki seklin alani kag santimetrekaredir?

A) 48 B) 44 C) 40 D) 36

9cm

Sekildeki karelerden dista olanin bir kenarinin uzunlugu
9 cm, icte olanin bir kenarinin uzunlugu 5 cm’dir.

Bu iki karenin arasinda kalan boyali bélgenin alani
ka¢ santimetrekaredir?

A) 59 B) 58 C)57 D) 56

A B

Ug es kareden olusan ABCD dikdértgeninin alani
48 cm? olduguna gore gevresinin uzunlugu kag¢ san-
timetredir?

A) 48 B) 32 C) 24 D) 16

Asagida kenar uzunluklarn verilen dikdortgenlerden
hangisinin alani digerlerinden farkhdir?

A) 18 cm B)

2cm

9cm

4 cm

C) 7cm D) 3cm

5cm

12 cm
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Alan Olgme

A 2cm B C

Sekilde ABEF dikdortgen ve BCDE karedir.

|AB| = 2 cm ve BCDE karesinin alani 36 cm? olduguna
gore ABEF dikdortgeninin alani ka¢ santimetrekare-
dir?

A) 12 B) 16 C) 18 D) 36
D 12 cm C
8 cm M L
A K B

Sekilde ABCD ve KBLM dikdértgen, K ve L noktalari tize-
rinde bulunduklari kenarlarin orta noktalaridir.

IDC| = 12 cm ve |AD| = 8 cm olduguna gore boyali
boélgenin alani kag santimetrekaredir?

A) 20 B) 34 C) 72 D) 82

Kenar uzunluklarn santimetre cinsinden birer dogal
sayi ve alani 24 cm? olan kag farkh dikdortgen gizi-
lebilir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

10.

1.

12,

Sevim, alani 16 cm? olan bir kare giziyor. irem ise bu ka-
renin kenar uzunlugundan 3 cm fazla kenar uzunluguna
sahip bir kare ¢iziyor.

irem’in gizdigi karenin alani, Sevim’in gizdigi karenin
alanindan kag¢ santimetrekare fazladir?

A)9 B) 16 C)24 D) 33

Kenar uzunluklari 140 m ve 60 m olan dikdortgen seklin-
deki arsanin metrekaresi 200 liradan satiimigtir.

Buna gore arsanin tamami kag liraya satilmigtir?

A) 8 400 000
C) 960 000

B) 1 680 000
D) 800 000

Kenar uzunluklari 4 m ve 5 m olan dikdértgen seklindeki
bir odanin tabanina tim kenarlarindan birer metre bosluk
kalacak sekilde dikdértgen biciminde bir hali serilecektir.

Buna gore odada hali serili olmayan alan ka¢g metre-
karedir?

A) 16 B) 14 C) 10 D)8



Geometrik Cisimler

Kare prizmanin yiizlerinin sayisi ve ayrit sayisi i¢in
asagidakilerden hangisi dogrudur?

Yuz Sayisi Ayrit Sayisi
A) 4 12
B) 4 18
C) 6 12
D) 6 18
2

1 3 4 6

5

Yukarida aginimi verilen kiip kapatildiginda hangi nu-
marali yizler birbirine paralel olmaz?

A)2ve5
C)1veb

B)3ve6
D)1ved

Asagidakilerden hangisi bir kare prizmanin aginimi
olabilir?

A) B)

4,

5.

Yukarida a¢inimi verilen dikdértgenler prizmasinin
ayrit uzunluklar ile ilgili olarak asagidakilerden han-
gisi kesinlikle dogrudur?

Ap=r Bym=n C)k=1I D)k=p

Asagidakilerden hangisi bir kiipiin aginimi olamaz?

A) B)

C) D)

Ayrit uzunluklari 8 cm, 4 cm ve 6 cm olan dikdortgen-
ler prizmasinin yiizey alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 216 B) 212 C) 208 D) 204
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Geometrik Cisimler

7. Bir ayritinin uzunlugu 5 cm olan kiipiin tiim ayntlari-
nin uzunluklar toplami ka¢ santimetredir?

A) 50 B) 60 C) 70 D) 80

12 cm

10 cm

Yukarida aginimi verilen kare prizmanin yiizey alani
ka¢ santimetrekaredir?

A) 140 B) 138 C) 236 D) 134

9. Taban aynitlarindan birinin uzunlugu 6 cm ve yiiksek-
liginin uzunlugu 7 cm olan kare prizmanin yiizey alani
kag¢ santimetrekaredir?

A) 240 B) 242 C) 244 D) 246

10.

1.

12

Ayritlarinin uzunluklari 4 cm, 4 cm ve 6 cm olan kare priz-
ma seklindeki bir kutunun Uzerine ayrit uzunlugu 4 cm
olan klp seklindeki bir kutu, tabani kare prizmanin tabani
ile cakisacak sekilde konuluyor.

Olusan yapinin yiizey alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 232 B) 224 C) 208 D) 192

Bir ayritinin uzunlugu 9 cm olan kiipiin yiizey alani,
bir ayritinin uzunlugu 3 cm olan kiipiin yiizey alaninin
kag katidir?

A) 3 B)6 C)9 D) 18

Ayritlarinin uzunluklari 8 cm, 5 cm ve 10 cm olan dikdort-
genler prizmasi seklindeki kutunun dis yiizeyinin tamami
350 cm? lik kagitla hi¢ bosluk kalmayacak sekilde kapla-
nacaktir.

Buna gore kaplamadan sonra geriye kalan kagidin bir
yuziinin alani en fazla ka¢ santimetrekaredir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40
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OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU

CEVAP ANAHTARI

Test 1 1. A 2.D 3.C 4.B 5.D 6.C 7.D 8.C 9.C 10.A | 11.B | 12.B
Test 2 1. A 2.D 3.B 4.C 5.D 6.C 7.D 8.A 9.B 10.A | 11.B | 12. A
Test 3 1.D 2.D 3.B 4.C 5.B 6.C 7.C 8.C 9.A 10.A | 11.D | 12.B
Test 4 1.D 2.D 3.A 4.B 5C 6.C 7.D 8.B 9.A 10.C | M1.C | 12.B
Test 5 1.C 2.D 3.A 4.C 5.B 6.C 7.B 8.A 9.B 10.D | M1.D | 12.B
Test 6 1. A 2.B 3.C 4.B 5.C 6. A 7.D 8.D 9.B 10.C | 1.C | 12.D
Test7 1. A 2.D 3.C 4.B 5.B 6. A 7.D 8.D 9.C 10.A | 11.D | 12.C
Test 8 1.C 2.A 3.C 4.B 5.D 6. A 7.D 8.C 9.D 10.C | 1.D | 12.B
Test 9 1.C 2.C 3.B 4.D 5.A 6.C 7.B 8.A 9.D 10.D | 11.A | 12.C
Test 10 1.C 2.C 3.D 4. A 5.D 6.B 7.B 8.C 9.D 10.B | 11.A | 12.C
Test 11 1.D 2.B 3.A 4.D 5.C 6.D 7.A 8.B 9.C

Test 12 1.D 2.B 3.A 4.D 5A 6.B 7.B 8.D 9.C 10.D | 1.C | 12.A
Test 13 1.B 2.B 3.C 4. A 5.D 6.C 7.D 8.B 9.C 10.C | 11.A | 12.D
Test 14 1. A 2.B 3.C 4.D 5.C 6.B 7.C 8.A 9.B 10.D | M1.C | 12.D
Test 15 1. A 2.A 3.C 4.D 5.B 6.C 7.A 8.C 9.D 10.D | 1.B | 12.B
Test 16 1.C 2.C 3.A 4.B 5.D 6.C 7.B 8.B 9.A 10.D | M1.C | 12.A

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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